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Angol újságírók
Kecskeméten.

Miután a külföldön es így Ang­
liában is hetet-havat összeírtak már az 
elmaradott, a barbár Magyarországról, 
néhány derék angol újságíró maga jött 
el, hogy személyes tapasztalatok alap­
ján írjon, különösen arról, ami a Duna 
és Tisza között van. Eljöttek és azt 
mondják, hogy Magyarorszag földmi- 
velését akarják tanulmányozni és ezért 
fölkeresik az Alföld nagyobb közép­
pontjait, tehát Kecskemétet sem kerül­
hetik el. Darányi Ignác földmivelési mi­
niszter lelkes odaadással jár az angol 
újságírók kezére és melléjük rendelte 
Ottlyk Iván államtitkárt és Németh Jó­
zsef miniszteri tanácsost, hogy kalau­
zolják az angol vendégeket. Látni, ta­
pasztalni fognak az angol újságírók és 
ha hazakerülnek, írni fognak Magyar­
országról. És ezeknek az Írásoknak 
nagy leszen az értékük. Mert ha ezek i 
a szakújságírók jót, derekasat Írnak a 
magyarokról, akkor — beszéljünk csak 
üzletszerűen — az angol tőke nagyobb 
bizalommal közeledhetik Magyarország 
felé. Ha pedig újra lepocskondiá/zák 
ezt a keleti országot, a külföldi, vál 
lalkozó tőke még jobban elhúzódik j 
tőlünk. Ezért aztán nagyon fontos dolog 
ezeknek az angol skriblereknek a lá­
togatása, mert ők fognak Ítélni eleven 
vagy holt hitelképességünk, sőt tálán 
külföldi becsületünk fölött is. Nagyon 
nagy urak tehat ezek az angol újság 
irók, akiknek, ha Kecskemétre jönnek, 
nem lehet sem közönséges bürgepap- 
rikást, sem turuscsuszát adni a tiszte­
letűkre rendezendő banketten.

Nekünk tehát itt Kecskeméten ké­
szülni kell az angol újságírók fogadta 
tására, nehogy kiszerkesszenek ben­
nünket hatalmas újságjaikban és gon 
doskodnunk kell mindenek előtt egy 
nagyszerű bankett összeállításáról, de 
még ezelőtt is mozgósítanunk kell az 
összes angolul beszélő Kecskemétieket, 
akiket be kell tanítani a brit >Good 
savé King«-re.

De egyébként komolyan is ké­
szülnünk kell az angol firkászok érke­
zésére. Ha másért nem, csakis ezért 
sürgősen csináltatni kellene az utcán 
legalább egy vízvezetéki csapot: hadd 
lássa a fránya angol, hogy nekünk 
vízvezetékünk is van már, hm! . . . 
Mert nem hiszik el, hogy ekkora vá­
rosban nem kaphatnak jó ivóvizet! 

Aztán meg mit is mutathatnánk meg 
az idegen ujságcsinálóknak ? A kecs­
keméti kultúrpalotát, az uj közkórhá 
zat, a községi takarékpénztárt, a szín­
ügyi bizottságot, hatósági mészárszé­
ket, a kecskeméti vásárcsarnokot, a 
közúti vasútat és járdáinkat . . . Más 
nincs is, ami érdekelné az angolokat, 
csak homok és por . . .

Vannak azonban olyanok is, akik 
azt mondják, hogy > hiszen azok az 
angolok nem Kecskemétre jönnek, nem 
is a városra kiváncsiak, hanem a kül­
földi földmivelésre, az csak vicc, hogy 
Kecskeméti e — > jöhetnének. <

Ez is meglehet, mert az angolok 
odamennek, aho' a nekik tetszik. De 
hogyan utazzanak a tanyákra? Csak 
nem sáros szekéren? Oh nem! Hiszen 
van tanyai vasutunk mindenfelé, amely 
a tanyák bőséges vidékének a terme­
sét rendszeresen a központba szállítja, 
amiért aztan nálunk olyan olcsó a 
megélhetés. Tehát az angolokat a ta­
nyai vasút különvonata vinne ki a 
kecskeméti tanyák köze. Bemutathat 
nánk a tanyai nép lelkivilágát is es 
erre a célra beszámoló beszédet ren­
dezhetnénk, mert arra biztosan egybe­
gyűlnek a népköltészet atyafiai.

De hatha még a kecskeméti ta­
nyákat sem keresik föl a Magyaror­
szágot tapasztaló ángliusok? Ez volna 
tálán a legjobb megoldás, mert akkor 
legalább nem szerkesztenének ki . . .

Hatha ezek az ángliusok csak 
úgy tapasztalják ki Magyarországot a 
térképről. Ami a térképén zöld, az az 
Alföld, ott terem a búza, meg a többi. 
Azután megmagyarázhatnák nekik : ez 
itt a Tisza, ez a Duna, itt van Izsák, 
ez pedig Bugac, amott volna Fülöp- 
szállas, itt lesz a Duna—Tisza-csatorna. 
És miután ezt mind megmagyaráznák 
nekik odafönt Budapesten, leültetnek 
őket újra a pompás asztalhoz es mi­
után néhány banketett végigetetnének 
velük, elküldenek a skriblerrket az Isten 
hírével. O, mert csak tapasztalni ne jöj­
jenek közénk. Mert tapasztalni ugyan 
sokat lehet, de Írni azután még töb­
bet. Es az isten mentse meg a ma­
gyarokat a külföldi toliforgatóktól. Ha 
azok megírják, igazán megírják sze­
mélyes tapasztalataikat rólunk, akkor 
aztán végleg beíöllegzett . . . Inkább 
ne tapasztaljanak, sőt ne is Írjanak. 
Legyenek vendégeink, ne mutassunk 
nekik semmi mást, csak jó, magyaros 
vendégszeretetet.'

NAPI HÍREK.
Kisasszonyok — egyenruhában.

A nagyközönség jó ré>zo soha sem 
fordul meg talán a telefonközpontban s 
igy fogalma tincs arról, milyen munkát 
végeznek a telefonos kisasszonyok. Sza­
kadatlanul kopog, kattog ez a műhely, 
ahol a teknikának ezt a remekét mozgat­
ják, éltetik apró, fáradt női kezek.

Mi csak annyit tudunk a telefonos 
kisasszonyokról, hogy sokat kell mérge­
lődni velük. Arra azonban aligha gondo 
lünk, hogy mi éppen ezerszer annyi ide­
geskedést. boszankodást, kellemetlenke­
dést szerzünk nekik- Más alkalommal 
úgyis aligha fordul a figyelmünk és ér­
deklődésünk a telefon tündérei felé. Most 
azonban olyan kedves hir száll ki a köz­
pontból, hogy a telefonos kisasszonyokról 
Írhatunk végre olyan krónikát is, amely 
ben som panasz, sem fölzúdulás nem fog­
laltatik. A telefonos hölgyek t. i. néhány 
nap múlva egjenru/uit kapnak Ezt tar­
talmazza az a rendelet, amely ma érke­
zett le Kecskemétre. Sötétkék postás uni­
formist kapnak, melynek arany keretes 
paroliján a hivatalos trombita fog büsz­
kélkedni. A robotoló, kopogó, csengő és 
csevegő kecskeméti leány ezentúl feszes, 
sikkes uniformisban ül tehát a hatalmas 
összekö ő tábla előtt s a maga rangjának, 
méltóságának tudatában kérdi tőlünk meg 
ezerszer napjában a telefonszámot.

Nekünk — idekünu — tulajdon ké­
pen egyre megy, vájjon a hölgyek rendes 
polgári kosztümökben vagy egyenruhában 
adják e pontosan és pontatlanul a meg­
kért állomást. Do mégis följegyezzük az 
újítást, hogy legalább a mai ciózus urak 
tanú janak belőle.

És pegig tanulják meg azt, hogy ha 
hiába csöngetnek fél órák hosszáig az 
összeköttetésért, vagy ha végre jelentke­
zik a központ, akkor is rossz számot ad, 
végső elkeseredésében ilyenkor bekiált­
hatja a központba:

— Úgy látszik magának is az uni­
formison jár az esze !

O
Kecskemét, sieptember 17.

— Kinevezések A pénzügyminiszté­
rium vezetésevei megbízott in. kir minisz­
ter elnök első osztályú adóhivatali pénz­
tárnokká nevezte ki a következő másod­
osztályú pénztárnokokat: Oravecz Jánost 
Kunszen'miklóson, Kaludl Jánost Kiskun­
halason, első osztályú adóellenőrökké a 
következő másodosztályú adóellenőröket: 
Beniács József Alsodabos és Bárány Ágos­
ton Nagykőrös.

— Ünnepi mise. A pápa arany miséje 
alkalmából a nagy templomban e hó 20 án 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes hálandó 
szentmise tartatik.

— Bizottsági ülés. Szombaton délelőtt 
a városháza bizo'tsági termében bizottsági 
Ülés lesz, mely n gabona piac elhelyezé­
sének kérdését fogja tárgyalni.

Olcsó pénzkölcsönt
kioszk őz lök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladasa a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellott
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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— Társas vacsora. Az alsó kerületi I 
48 as körben szombaton, e hó 19 én este 
7 órakor Kossuth Lajos születésének em­
lékére társas vacsora lesz. Egy teríték ára 
1 koron i 60 fillér.

— A gyümölcskiallitas megnyitása 
Pénteken d e. fél 12 órakor lesz a Gazda­
sági Egyesület által rendezett gyümölcs 
kiállítás ünnepélyes megnyitása az Olt 
hon dísztermében. A kiállítás mindenkép 
pen felette tanulságos és nagyon érdemes 
a megtekintésre. A megnyitás után közös 
ebéd lesz. A kiállítás megtekinthető e 
hó^ 28-ig.

— A Rongyos Egyesület a f. hó 20 án 
a nyári Casinóban rendezendő kerti mu­
latságán eladásra szánt gyümölcsöt és 
apró süteményt, valamint a kisorsolásra 
kerülő apróbb nyeremény tárgy akat a ta­
gok szives adakozása utján óhajtja be­
szerezni. Fölkéri azért ez utón is mind 
azokat, kik az említett módon az Egye­
sületet humánus akciójában támogatni 
óhajtják, hogy adományaikat e hó 19 en 
szombaton délig Tóth Lajosné egyesületi 
alelnökhöz (I Kis vásári n 112) küldeni 
szíveskedjenek.

— Mathias Oszkár művészété Matbias 
Oszkár földiák, a fiatal festő művészgárda 
egyik legtörekvőbb és kiváló tehetségű t 
tagja, újabb műveinek sorozatával részt | 
vesz a Képzőművészeti Társulatnak gróf 
Andrássy Dénes féle pályázatán. Festmé­
nyeinek egy részét — a kecskeméti mű 
értő közönség igaz gyönyörűségére — 
Feldstrin körösi utcai kirakatában kiállí­
totta. Bizton reméljük, hogy a nagytehet­
ségű ifjú művész buzgó munkáját a kiér­
demelt siker fogja koronázni.

— Mariházy es a makói színház. A 
makói H »llósy Kornélia színház jövő évi 
szezonja felelt ma döntött a makói szin- 
ügygy ámolitó egyesület választmánya és 
a színházat újból, egyhangúlag a most 
ott mőködő Mariházy Miklós kecskeméti 
színigazgatónak adta át. A társulatról, 
valamint általában az előadásoktól a ma­
kói sajtó napról napra a legmelegebben 
emlékezik meg és a kö/.önség is szeretet 
tel karolja fii a társulatot.

— Halálozás. Id. Dókány Imre bir 
tokos, református egyháztanácsos 86 éves 
korában elhunyt. Temetése ma délután 
ment végbe 4 órakor a Kisbudai-utca 120 
szám alatti házból.

— A pusztai iskolák. Kecskemét th 
város községi pusztai népiskoláiban az 
1908 — 1909 iskolai évre a tanu’ók beira- 
tása f. évi szeptember 28 án (hétfőnk kez­
dődik és október 3 án (szombaton) végző 
dik Folhivatnak azért az összes pusztai 
lakosok, hogy mindazon fiú és leány­
gyermekeiket, illetőleg gyámultjaikat és 
cselédjeiket, kik az 1893 évi szeptember 
1 tői 1896. augusztus 31-ig terjedő időköz 
ben születtek, az ismétlő iskolába, azokat 
pedig, kik az 1896. évi szeptember hó 
l-löl 1902. évi augusztus 31 éig terjedő 
időközben születtek, a mindennapi isko 
lába, a fönt megjelölt idő alatt beírassák, 
mert különben fokozatos pénzbírsággal 
fognak erre kény szerittetni. Ezen hirdet 
ményt tekintsék a szülők meginlésnek, 
mely után, ha gyermekeiket iskolába be 
nem adj ik, a bírságolás következik. Meg­
jegyzendők még a következők : A beírásra 
a gyermeket fö kell vezetni. Amely csa 
ládokban a gyermekek születési idejéről 
valamely igazoló jegyzék (úgynevezett 
cselédkönyv) van : ezt a gyermekek élet­
korának igazolására úgy az iskolai beirat 
kozás alkalmával — mint a háznál tör 
lénő összeírás alkalmával be kell mutatni. 
A rendes tanításra október hó 7 én (szer 
dán) tartoznak fölmenni a tanulók.

Megérkeztek az őszi idény kü­
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.

— Kecskemét megye A belügyminisz 
temek a vármegyék uj beosztására vonat 
kozó tervei szerint a Duna—-Tisza közén 
Szolnok . Pest és B tcsinegyékből, mint 
hírlik, hét magyar vármegyét fognak ala­
kítani Pest, Szolnok. Jászberény, h'ecs 
kémét, Szabadka, Zombor és Újvidék 
székhelyekkel.

— Tüzérek Kecskeméten. Szokatlan 
látványosságban lesz része Kecskemét la­
kosságának a jövő héten. Ugyanis Kecs 
köméire érkezik több üteg tűzőrség, még 
pedig számszerint 3 törzstiszt, 25 főtis/.t, 
335 tüzérkatona, 200 ló és 31 agyú A 
tüzérek 26 án, szombaton délelőtt érkéz 
nek a városba és 28 ikán, hétfőn reggel 
mernek tovább.

— Országos vásár. Vasárnap e hó 
20 án tartják meg Kecskeméten az idei 
IV-ik országos vásárt, amelyre vészmen­
tes helyekről és utakon keresztül minden 
állat felhajtható. Igen sokan tévedésben 
vannak, mert azt hiszik a vásár 26. és 
27-én lesz, tehát ezt jó lesz megjegyezni.

— Az üj köztemető első halottja. Mint 
történeti nevezetességet, ide írjuk a késő 
utókornak, hogy az évezredekre felhasz I 
hálandó uj köztemetőbe az első siiba, 30. 
csoport I. sor, 1. szánni sírba II ilasi Né 
met Amália K. Szabó Elekné 34 éves 
asszonyt temették, amelyet Füvessy Imre 
h. rendőrfőkapitány anyakönyvezett be. 
Az uj köztemetőben ez ideig négy sir 
domborul.

— Borkereskedők Kecskemétre szo­
katlanul érkeztek a vidékről borkereskedők, 
kü önöson pedig nagy számban jöttek 
korcsmárosok és vendéglősök. Ezeknek 
száma a jövő hét végén biz myosan meg 
kétszereződik, mert ma még csak olyanok 
lepik el a szőlőhegyeket, akik a termésre 
alkudoznak és ők maguk akarnak szü 
retelni.

— Életunt öreg ember. Egy öreg, élete 
végén járó ember akarta ma délelőtt el­
dobni az életet. Nagy János IX. tized, 
117. szám alatti lakos ma reggel a ge 
rendára fölakasztotta magát. Szerencsére 
azonban fia észrevette az öreg szándékát 
s le vágta a kötélről az öreg embert, aki 1 
agg kora miatt akart az éle*tői megválni.

— Lejárt pályázat A Kecskeméti Ke­
rületi Munkásbiztosiló Pénztárnál hirdetett 
pénztárnoki állásra a pályázat lejárt. A 
pályázati kérvényt heten nyújtották be. A 
választást valószínűleg a jövő hét csü­
törtökjén ejtik meg.

— A must ára. Az idei must árak 
jóval alacsonyabbak a tavalyinál, aminek 
oka a szokatlan bő termésre való kilátás. 
Mig a múlt évben a must hektójának ára 
36—42 korona között ingadozott, addig 
az idén 16—24 koronát Ígérnek, ami bi­
zony a felénél is alacsonyabb ár.

— Az uszodafürdö mége hó 30 ikáig 
nyitva van. A víz hőmérséklete 24—26°. 
Ajánljuk a diákság figyelmébe.

— A kamarai illetek kivetése. Alig fe­
jeződött be az adótárgyai is, újabb teher 

I jelentkezik az iparosok és kereskedőkre. 
A most megállapított állami adó alapján 
állapítja meg ugyanis a kereskedelmi és 
iparkamara a kamarai illetéket. Ennek 
munkálatait, mikor elkészül, közszemlére 
kiteszik.

— A kolera réme. Megállapítható, 
hogy minden 4—5 esztendőben előkerül a 
kolera járvány hire, moly szerencsére nem 
szokott igaznak bizonyulni. Egyelőre csak 
arról szól a híradás, hogy Oroszországban 
és az orosz Lengyelországban dühöng a 
kolera, mert egy napon 118 kolera meg 
betegedés fordult elő az orosz fővárosban. 
Akár mennyire a szomszédságban legyen 
is a kolera, azért még sem kell félni, mert 
úgy a fővárosban, mint az ország halárá 
bán, ahol a járvány behurcolható lenne, 
oly széleskörű óvintézkedéseket tesznek, 
hogy már csirájában megfojtják az esetleg

I keletkezhető kolera járványt.

— A szegedi felső ipariskola megnyi 
tása. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter rendeletéből az újonnan létesí­
tett szegedi állami felső ipariskola gépé 
szoti szakosztályának első évfolyama ez 
évi szeptember 12 én megnyílt. Az uj 
felső ipariskolába 47 tanuló iratkozott be, 
kinek mintegy harmadrésze szegedi ille­
tőségű, a többi p‘dig a szomszéd várme 
gyékbo való. A tanulók jelentékeny szá­
zaléka iparos szülök gyermeke, aki apja 
mesterségét kívánja folytatni. Az uj felső 
ipariskola külön épülete előreláthatólag 
két év alatt fog elkészülni, úgy hogy 
1909 év őszére remélhető az elektrotech­
nikai szakosztály megnyitása is. Ekkorára 
évente már 100 tanuló lesz az intézetbe 
felvehető.

— A kutyaveszedelem. Az állategész­
ségügyi törvény értelmében az ebzárlat 
idején szabadon kóborló ebek befogandók 
s nyomban kiirtandók. A kóbor és gaz 
dátlan ebekre vonatkozólag mindig igy is 
járt el a hatóság. Sok baj volt azo iban 
azon ebtulajdonosokkal, kiknek az utcára 
kiszökött ebeit befogta a gyepmester. A 
tulajdonosok ugyanis mindig követelték 
ebeik visszaadását s tiltakoztak a becses . 
négylábúak kiirtása ellen. A földmivelés- í 
ügyi miniszter most kiadott körrendele- | 
tével kimondja, hogy az ebzárlat idején 
kóborló, gazdátlan ebek befogatásuk után 
azonnal kiirtandó, a gazdával bíró ebek, 
ha kóborlásban találtatnak, szintén. Ha 
azonban kétségtelenül igazoltatik az, hogy 
a befogott eb sem nem veszett, sem nem 
fertőzött, rendőrhatósági enged ‘lylyel a tu 
lajdonos költségére 90 napon át meg- 1 
figyelhető. Egyidejűleg (‘lrendeli a minisz­
ter, hogy oly ebekre nézve, melyek veszet- 
ségi járvány idején kívül embert martak 
meg, a megfigyelési idő 21 nap legyen.

— Meggyanúsított rendörbiztos. Kun- # 
szentmikIósíól érkezeit tudósítás alapján < 
lapunk szept 6 iki számában megírtuk, 
hogy a kuns<entmiklósi rendőrbiztost zsa­
rolásért följelentették és állásától felfüg­
gesztették. Az érdekelt rendőrbiztostól ma 
kapott levélre hírünket most úgy igazítjuk 
ki, hogy a meggyanúsított rendőrbiztos 
ellen van ugyan feljelentés, de a vizsgá­
lat semmit be nem bizonyitotl s állásától 
sem függesztették fel.

— Pálinkafőzés. Az uj szesztörvény 
most ez év szeptember 1-én lépett éleibe. 
A törvény végrehajtása különösen nagy 
visszatetszést S'ült. A pénzügy igazgatóság 
nem gondoskodott a törvény kellő ismer 
teteséről. Sőt mondhatni, a végrehajtással 
a közönséget zaklatták. Az uj törvény a 
szeszadót emeli. Ennek dacára nem kár­
hoztatjuk a kormányt, mert helyesnek 
tartjuk azt a gondolatot, amit szolgáltak. 
A pálinkaivás megöli az embert, meg az 
utónemzedékre is rombolólag hal. A kor­
mány a drágítással a pálinkaivást akarta 
apasztani, növelni a borfogyasztást. Ezt 
az intenciói sokan félreértik. Sőt tovább 
megyünk, a darabontok a budapesti szó- 
ciálistákkni együtt éppen itt a nép tájé­
kozatlanságát akarják a kormány ellen 
felhasználni. Erezhető is, e címen akarják 
a magyar népet megközelíteni.

— A foszforos gyufa ellen. Ausztriá­
ban sikerült törvény hozás utján szabá­
lyozni a veszedelmes foszfor-port. A fosz­
for kóros hatásának megakadályozása a 
magyar orvosi karnak is sürgős teendői 
közé tartozik s a királyi orvosegyesület a 
kereskedelmi miniszterhez föl terjesztést 
intézett, hogy tiltsa el a sárga foszfornak 
gjufagyárakban való használatát törvény 
nyel. Magyarországon ez a kérdés (Hor­
vátországot kihagyva) 15,000 munkás 
egészséget érinti s az orvosegyesület ada­
tai szerint évente 250 munkást mérgez 
meg a foszfor. A legtöbb európai állam 
már behozta a foszfor tilalmat s ha most 
munkához lát a magyar törvényhozás, a 
legjobb esetben is évek telnek el, mig a 
sárga foszfor végleg kiküszöbölődik a 
gyufagyárakból.
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yilághirű valódi gichler-féle Stájer daroc 

és gückel- féle nyúlszőr kalapok előnyős árban 
Dudogh István áru-hazában kaphatok.

— Áthelyezés A kecskeméti kir. tör­
vényszék elnöke, Knjári Ferenc szabiid 
kai kir. tvszéki hivatalszolgát a kecs- 
ketnéli kir. törvényszékhez helyezte át.

— Állami ménlovak eladása Az állami 
ménesekből e hó 25 én és 26 ikán Buda 
pesten több számfeletti angol félvér kanca 
és heréit csikók kerülnek eladásra. Vásá 
rolni szándékozók bővebb felvilágosítást 
nyerhetnek a Gazdasági Egyesület titkári 
hivatalában.

Párbaj a tanyán.
ZZeixd. vasTrilleu

. Kistelek, Horgas és Dorozsma az a
három község, a hol a legény virtus leg­
jobban ki van fejlődve. A csendőrségnek 
legtöbb munkát ez a három falu ad, a 
hol alig múlik hét, hogy valami véres 
eset elő ne forduljon. Legutóbb Kistelek, 
helyesebben kisteleki tanya volt a \ érés 

' szenzáció színhelye.
) R h ik Mihály még fiatal legény

most múlt míg csak 17 éves, már is em­
ber élet szárad a lelkén. A tanyák hősei 
közzé avalódott fel, mert a „becsületügy* 
elintézése közben az ellenfele ott maradt, 
olyan tökéletesen elintézte a közte és Ve­
res Pál között felmerült lovagias ügyet.

• Veres Józsefnél együtt voltak Rehák
Mihály és Veres Pál. Az utóbbi, mint a 
gazda hozzátartozója parancsolgatott a fia­
talabb legénynek, ami nem nagyon tet­
szett R baknak s többször összeszólal­
koztak, de legalaposabban összevesztek 

r az esetet megelőző napon. A fiatal legénv 
I sejtette, hogy az előző napi szóvitának 

folytatása lesz s hozzá még komolyabb 
kimenetelű, mert az idősebb Veres Pál 
nem fogja annyiban hagyni hogy a tanya­
népe elölt oly csúnyán lehoidta. Reggel 
kiment a földek közzé, hogy gyenge ku 
koricát szedjen és biztonság okáért egy 
vasvillát vitt magával. Veres Pál az ök­
röket legeltette s már várta, egy hatalmas 
fütykössel a gyereket, hogy ellása a baját, 
nehogy máskor is kedve legyen a civa- 
kodáshoz:

— Meghalsz gyerek ! — kiáltott
Veres és elébe ugrott Reháknak Rehák 
elhárította az ütést s ugyanakkor egy ha­
talmasat ütött a vasvillával Veres Pál 
fejére. Ez kivette kezéből a vasvillát, de 
ugyanekkor Rehák kikapta a botot kezé­
ből, most meg a bottal ütött a fejére, — 
úgy, hogy az esik ineglántorodott s szó 
nélkül összeesett. A fiatal legény megijedt, 
próbálta élesztgetni áldozatát s amikor az 
nem sikeiült, — eldobta a botot és sza­
ladt haza, ahol nem mondotta meg, miért 
hagyta el a helyét és szülei is csak ak­
kor tudták meg a végzetes tettél, amikor 
a csendőrök érte jöttek s letartóztatták 
a legényt.

Birtok változások.
Özv. Kovács Istvánná megvette Bogyó 

Pál örököseinek ballószögi 20 hold 1069 
négyszögöl földjét és szőlőjét 18400 ko­
ronáért.

Dr. Kerekes József megvette G. Mar­
ton Gergelyné balószögi 6 hóid 1379 D-öl 
földjét 3000 koronáért

Palotás Pál megvette Gyapjas Ist 
vánné U'ihegyi 1 hold 395 négyszögöl 
szőlőjét 3000 koronáért

Bozsik Sándor megvette Volontér 
Mihály vacsihegyi 143 négyszögöl földjét 
és házát 1600 koronáért.

Török Sándor megvette Földes János 
balószegi 2 hold 737 négyszögöl földjét 
3080 koronáért.

B irányi György megvette Virágh 
László ballószegi 14 hold földjét 9500 
koronáért.

Az orgoványi bestiák.
Nincs fordulat

Az orgoványi bestiák ügyében, ináig 
sem történt érdemleges, megemlítésre 
méltó fordulat.

A fekete lelkű gyilkosok a kecs­
keméti üg>észség fogházában várják nagy 
félelemmel a bekövelkezendöket.

A nyomozás kiterjed most már a 
Tiszán túlra is és beavatott körökben erő 
sen bíznak a súlyos vélek teljes megvilá­
gításában.

Van már eddig is valami eredmény 
ami azonban most még mély titok és 
csak akkor lesz közölhető, ha a vizsgálat 
aktái teljesen lefognak zárulni, ez pedig 
a közeli napokban feltétlenül megtörténik.

Búcsú-szó.
Mindazon ismerőseimnek és jóbará­

taimnak, akiktől boldogult édes atyám 
halála következtében történt hirtelen át- 
helyeztetésem miatt személyesen el nem 
búcsúztam, ez úton mondok búcsút.

Klement Oszkár,
az Osztr. Magyar Bank tisztviselője Budapest.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi szeptember 17-en

Születések. Kenderes Terézia rk. 
Kovács István rk. Halasy Rózsa Irén rk. 
Kecskés Imre rk

Halálozások. Sz. Nagy József rk. 
12 hónapos. Özv. Nagy Józsefné Ribrajti 
Ágnes rk. 80 éves K Szabó Mária rk. 
16 éves. Özv. Komlós Istvánné Nagy Er­
zsébet rk. 79 éves.

N* y ilttér.
(E rovatban közlőitekért nein vállal felelősséget a Szerk.)

A közönség tájékoztatására.
Az a körülmény, hogy Kecskemét 

város előkelő közönsége annyira éreztette 
becses rokonszenvét személyem iránt tá­
vozásom alkalmával, továbbá az a körül­
mény, hogy távozásom okát igazán félre 
ne magyarázzák a hátam megelt állott 
egyének sugalmazása alapján, ez kény­
szerít engem arra, hogy az Alföldi Híradó­
tól való kilépésemet a színtiszta valóság 
alapján megindokoljam.

Egy ember, akit nevemmel kapcso 
latban nem akarok leírni, lecsalt Kecske 
métre mindenféle hazug ígéretekkel, ami­
kor már itt voltam, az Ígéretek közül 
egyetlen egyet som váltott be. Később az 
Alföldi Híradó beleolvadt a „Függetlenség* 
című napilapba s akkor az egy hónapra 
járó fizetésemet előre kifizették. A hónap 
letelt s akkor felajánlották nekem, hogy 
lépjek társas viszonyba a vállalattal. Én, 
aki nem voltam informálva a vállalat 
rossz viszonj airól, belementem ebbe s a 
szerződést megkötöttük, azonban nem ir 
tűk alá, hogy miért nem irtuk alá a szer 
ződést? azt csak ők tudják. És azóta nem 
kaptam egy fillér pénzt kézhez és dacára, 
hogy felelős szerkesztője voltam ennek a 
lapnak, valósággal küzdenem kellett a 
mindennapi megélhetésén, sőt „lehetetlen* 
helyzetekbe kerülhettem volna mihamar, 
ha ki nem lépek o lap kötelékéből

Semmiféle erkölcsi alapja nem lévén 
az Alföldi Hiradó-nak s én, aki minden­
kor a szép, magasztos hivatás szolgála 
tában állottam, most — akaratom ellenére 
is — az ingoványba tévedtem, amelyből 
azonban kimenekültem abban a pillanat­
ban, amikor az Alföldi Híradó tói meg­
váltam. Ez a távozásom igazi oka.

Kiváló tisztelettel

P e t e r d 1 Andor.

CSARNOK.

Hogyan foglaltuk el Boszniát?
Vissz&emlekezés a 30 évforduló líbiaiból.

=5= Irta —r H
Zilier Adolf, ai okupÁció idején Molllnáry eiredbali • lakasaveietó.

Midőn legényeim az udvarba akartak 
menni, a ház emeletén a török nejei az 
ablakon keresztül ezt meglátták és velőt- 
rázó sikoltozásba törtek ki. E sikoltásukra 
legényeimet nem engedtem az udvarba 
lépni és felkiáltottam az emeletre a török 
nejeihez, hogy ne féljenek (nebojsze). A 
török látta, hogy nem tréfálok, megkért, 
hogy ne engedjem be hajlékába legényei­
met, majd hát ő személyesen fogja fegy­
vereit kihozni. Kis idő múlva a török egy 
kohásfegyvert, egy ismétlő fegyvert és egy 
handzsárt hozott ki az utcára, ezeket ma 
gunhoz vettük és innen a várba vissza 
tértünk.

A vár alján táborozott 4 ik szakasz­
nak 19 török fogoly volt őrizetére bízva. 
A foglyok közül egy megugrott, miről a 
szakaszvezető jelentést küldött a száza­
dosnak és megkérte, hogy a foglyokat a 
vár felső részében helyeztesse el, nehogy 
közülök még több is megszökjön.

A kérelemnek századosom helyt adott, 
és elrendelte, hogy- a foglyokat a szakasz­
vezető kísértesse fel a var felső részébe, 
nekem pedig megparancsolta, hogy a fog­
lyokat vegyem át, a mi úgy is történt.

Szakaszom legényei a foglyok átvé­
tele után elkezdtek zúgolódni, mondván, 
hogy már két éjjel nem aludtak, sőt a 
Szerajevói ütközet is nagyon fárasztó volt 
és most már, hugy a foglyokat őrizni kell, 
az éjjel isinél nem alhatnak.

Én igazságukat nagyon is beláttam, 
mert magam is fáradt és álmos voltam, 
gondolkoztam tehát hogy miként lehetne 
a dolgon segíteni? Eszembe ötlött, hogy 
a foglyokat megkötöztetem, d-‘ hol vegyek 
annyi kötelet? Nem sokat gondolkoztam 
hát, hanem megparancsoltam legényeim­
nek, hogy szerezzenek köteleket. En ugyan 
ezek előteremtését kizártnak tartottam, de 
mégis kiváncsi voltam, hogy képes lesz e 
a Mollináiy baka ezeket előteremteni.

Nehányan legényeim közül rögtön 
útnak indultak és nem tellett bele egy 
félóra, nagy örömmel hozták a köteleket, 
ső még többet, mint kellett volna.

E'U'án a több darabból lévő köte­
leket összekötöztetlem és elrendeltem, 
hogy a foglyok egy borba állíttassanak, 
ennek történte után a jobb szárnyon levő 
fogolynak kezeit hátrakötöztettem és úgy 
folytatólagosan mind a 18 fogoly kezeit 
hátul megkötözteltem. miáltal a foglyok 
egy láncol képeztek. Ezután a földre ül­
tettem Őket és ilyen állapotban voltak 
reggel 5 óráig. Ezen elővigiázat dacára 
is a foglyok mellé őit állítottam, de a 
magas létszám miatt egy emberre az őr­
szolgálatból alig jutott fél óra és igy le­
gényeim azon éjjel nsugodtan alhattak.

Másnap reggel 5 órakor a foglyok­
ról a köteleket leoldottam, de meglátszott 
rajtuk, hogy arnig meg voltak kötözve, 
sokat szenvedtek, mert a kezeiket alig 
bírták hátuk mögül előre hozni. A köte­
lek leoldása után a foglyok enni kértek, 
azonban az csak kérelem maradt, mert 
magunknak sem volt mit enni Reggel 7 
órakor a foglyok a táborba lettek kisérve, 
ahol a hadtest táborozott, hogy azután mi 
történt velük, erről nincs tudomásom.

Szerajevó bevétele napján, vagyis 
augusztus hó 19 én irla alá Ő Felsége a 
második mozgósító parancsot, mert gróf 
Szapáry László altábornagy hadtestét, mely 
alig volt ötvenezer ember, Dobojnál mint­
egy 30,000 felkelő körülzárta úgy, hogy 
nem volt képes hadosztályával a felkelők 
vonalán keresztül törni és csak mikor az 
újabban mozgósított csapatok megérkez­
tek, szabadították fel ezek a sokat szen­
vedett hadosztályt.
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Tanul ól eány ok varró müh elyiinkb en felvétetnek.
Bővebbet SchifferA.es fiánál bőrkereskedés, Vásáríkis ntca 122., a posta mellett.

s Sürgöny Is
Mielőtt meg nem nézi

a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol nem fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.
Egyedüliárusítója azExpress-borsajtóknak

Kecskeméten
Szigeti Lipót, Rákoci-ut, zsidóegyház 

épületében.

Az ősz közeledtével,

aki Jó es olcsó eipöt akar,
az keresse fel az keresse fel

Szabó Lajos czipészmester
Kecskemét. Nagykőrösi-utca 17. számú, saját hazában levő,

Kiadó urilakás.
A postaépületben, a színház átellenében 
levő első emeleti erkélyes lakás, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha, stb., a 
szobák parkettás es szép modern vil­
lanycsillárokkal vannak ellátva, ez ÓV 
november elsejére átadó. — Bővebbet 
Sipos Miklós és Ferenc cég üzletében, 
Casino épület. 7030—6—4

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen figyelmébe ajánlom a ti. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő 

czipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön­

ségnek honi, hazai vagy sajat gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy és papírból összetákolt cipőket árulnak.

Szabott
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.

Eladó vendégfogadó.
I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

Eladó Ház
IV. tized, Öz utca 155. számú ház, 

mely all 5 szoba, 2 konyha, 3 kamra, , 
éléskamra es pincéből, jó kuttal, ked- | 
ve/ó fizetési feltételekkel, szabadkézből ■ 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdo- | | 
nossal. 7031 — 6—4 I

Egy fiatal segéd 
azonnal alkalmazást nyer 

Szigeti Adolf 
füszerkereskedésében, Vásári utca 124.

Egy fin tanulóul
fölvétetik

Nigrinyi Jenő
mészáros mesternél

tized. Vásári-nagy-utca 164. szám.
7051—6—2

Eladó boroshordók.
7052 Teljesen jókarban levő

boroshordók
300—700 literig, 

i eladók Gálffy Sándornál, Ürgés. 

Kiadó udvari lakás.
|7054 1 szoba, 1-1

konyha, kamra, padlás
) azonnal kiadó
| III. 1. Homoki-utca 72. sz.alatt.

Eladó föld.
Halesz 27 szám alatt, a Kiskőrösi­

közön a 7 — 8 kilóméterjelző között — 
4 és fél hold told, melyből 160 út jó 
karban levő szőlő, a többi hereföld es 

1 kaszáló, tanyaépületekkel, örök áron 
j eladó. É * ..ezhetni a tulajdonos Holló 
' Imrével ugyanott. 70,9-6-1

i Reiszmann Márton
i épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyébenvar Husár-leszállitás.sui 

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmerő 
sátorával szemben merem a húst és ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
rendű marhahús sütni való krajcár kilója,

Marhahús levesnek való SS krajcár kilója. —^^3? 
Pörköltnek való *48 krajcár kilója.

Aki 5 lcilót vesz egyszerre, árengedményben részesül. 
Szives pári fogási kérve, vagyok tisztelettel:

ÍÜ Tánczos Táncs m
mészáros mester, piaci husmérö.

tanonczul felvétetik.
Kecskemét,

V ik tized, Tehén u’ca 270. szám.

Zongorajátékból, SSSSZS 
Harmóniumból, Franczia- és német­

nyelvből oktatást ad
dr. RétHy Gyulónó

Folyóka-utca 81. szám.
Ny .matott a kiadótulajdonos: Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

varrógépe^ 
az állványokban golyós-csapAgyakkal 

legszebb varrasra,
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár : ■■

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary-útca 194. sz.

SchifferA.es



